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www.pobecvi.cz/tucin

Vážení spoluobčané

Opět nám ručičky hodin poskočily a čas, který běží stále dál bez ohledu na dění ko-
lem dokola, nás přenesl do roku 2022. Dovolte, abych Vám popřál zdraví, klid, po-
hodu a stále dobrou náladu, abychom společně zvládli všechny nástrahy života a 
společenského dění v novém roce.  
V dnešním vydání Zpráviček z Tučína se ohlédneme zpět do letního období, kdy už 
situace kolem pandemie covid 19 vypadala celkem uspokojivě, ale také do součas-
nosti a nastíníme plány pro další období. Stále ještě nemáme vyhráno. Covid 19 se 
točí kolem nás a jen díky Vám zodpovědným se v obci drží poměrně příznivá čís-
la nakažených. Bohužel se nákaza šíří i mezi dětmi ve školách a školkách a pak do 
domácností. Proto také byla zrušena většina plánovaných akcí pro seniory, neboť 
jsou ohroženou rizikovou skupinou a nechceme naše babičky a dědečky vystavo-
vat nebezpečí nakažení.  Ale ohleduplnost je na místě pro všechny naše spoluobča-
ny. V dnešní době už je na lidech vidět nervozita, úzkost a snad i zloba. Nepropad-
něme všem těmto nepříznivým situacím a snažme se společně vydržet tuto neleh-
kou dobu. Pokud by kdokoli z Vás potřeboval pomoc s řešením nějaké situace, ne-
bojte se obrátit na obecní úřad a v rámci možností se Vám budeme snažit pomoct. 
Můžeme Vás zaregistrovat na očkování nebo nasměrovat na řešení energetických 
problémů. A teď již přehled událostí, protože čas se v žádném případě nezastavil.
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Z činnosti v obci

• 9.8. jednalo zastupitelstvo obce Tučín. Součástí programu bylo i schválení vypra-
cování projektové dokumentace na výstavbu rozhledny u vodárny nad obcí Tu-
čín. Dokumentaci bude zpracovávat projektant Martin Konig, který má zkuše-
nosti s podobnými stavbami. Po zpracování dokumentace bude zažádáno o sta-
vební povolení a žádost o dotaci. Vzhledem k historii obce Tučín a archeologic-
kým nálezům z doby římské bude rozhledna ve stylu kamenné římské věže.  Na 
stavbu chceme použít místní, tučínský kámen travertin. Zastupitelstvo obce roz-
hodlo vyhlásit kamennou sbírku od občanů na stavbu.
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Design: Matěj Čadil

Olomoucký kraj

Období realizace:  
11. 7. 2018 – 27. 11. 2020

Iniciátor:  
Jiří Řezníček, starosta obce

Investor:  
Obec Tučín  
Olomoucký kraj - POV Olomouckého kraje 2018 
POV Olomouckého kraje 2020 DT1 

Další partneři:  
MŠ Tučín  
Mgr. Eva Vysloužilová 
zaměstnanci obce 

Realizátor:  
Střechy POTÁČEK, s.r.o. 
Michal Pospíšil – POR Přerov

Fotografie:  
Jiří Řezníček

Reconstruction of the loft
The Tučín nursery building underwent only slight 
improvement after reconstruction in 1965. The 
municipality representatives found out during an 
inspection that the trusses were in a state of dis-
repair. It was, therefore, necessary to replace the 
entire roof. It occurred to the mayor and the director 

of the nursery that space could be created in the 
loft for the nursery´s children. The municipality 
employees launched the transformation by clear-
ing up the clutter and stored old things. Workers 
then removed the old roof and began to carry out 
repairs. The remaining work on the project was 

done thanks to the donation from the Olomouc 
Region in 2020. After completion, the loft is used by 
the local nursery. It also includes sanitary facilities, 
a shower, kitchenette, storage and shared premises.

Budova MŠ Tučín po rekonstrukci v roce 1965 prošla 
jen několika málo úpravami. Při prohlídce objektu 
vedení obce zjistilo, že krovy střechy jsou v havarij-
ním stavu. Bylo proto nutné vyměnit celou střechu. 
Starostu obce a ředitelku MŠ napadlo využít příleži-
tosti a vytvořit prostor k vybudování půdní vestavby 
pro zázemí MŠ. Z nevyužité, zchátralé půdy vzniklo 
zázemí pro personál a setkání s rodiči. Nemusí se 
tak už tísnit na dětských židličkách v malé jídelně 
MŠ. Součástí je i sociální zázemí, sprcha, kuchyňka, 
sklad a společné prostory. 

Realizaci proměny zahájila obec se svými zaměst-
nanci vyklizením nepořádku a uskladněných starých 
věcí. Firma Střechy Potáček s.r.o. odstranila starou 
střechy a pustila se do realizace nových úprav. 
Řemeslníci uložili nové trámy pro nosnou podlahu, 
provedli opravu zdiva a štítu včetně nového věnce. 
Na ten pak usadili nové krovy s krytinou. Pro 
přístup z venčí vzniklo kovové schodiště. Takto 
byla ukončena první etapa. Práce měly pokračovat 
v následujícím roce, žádost o dotaci ale nebyla 
úspěšná. 2. etapu podpořil v roce 2020 Olomoucký 
kraj a firma POR Michal Pospíšil mohla zrealizovat 
zbytek projektu.

Půdní vestavbu po dokončení využívá Mateřská 
škola. Byla dokončena další proměna. Nové pod-
mínky pro práci, odpočinek, odreagování, setkávání 
a snad i zábavu jsou základem pro usnadnění života 
a výchovy dětí.

Tučín
Půdní vestavba MŠ 

Cestami proměn, z. s.

www.vysehradskyzahradnik.cz

pro kulturu
z regionů

STRATEGICKÝ 
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PODĚKOVÁNÍ 
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Cestami proměn
2021/2022
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V srpnu pokračovaly práce na realizaci polních cest C2 (směr Kozlovice), C3 
(směr Zadní díly – zahrádky u Přerova) a C21 (od Dudového k Plavisku). Před-
mětem realizace bylo zpevnění rozbitých polních cest asfaltovým povrchem. 
28.8. uspořádala provozovatelka občerstvení na koupališti v Tučíně rozloučení 
s prázdninami.
3.9. dopoledne navštívila Tučín a Dům tradic a řemesel čp.17 ZŠ Pod Dubíčkem 
z Bystřice pod Hostýnem. Pro velký počet dětí se účastníci rozdělili na dvě sku-
piny. První šla na procházku po naučné stezce, druhá si prohlédla muzeum s vý-
kladem Marušky Breczkové, která měla pro děti připravené i úkoly s otázkami. 
Po prohlídce se skupiny vyměnily. Děti i pedagogové byli z návštěvy nadšení a 
poslali písemné poděkování s obdivem za udržování starých tradic a ukázek těž-
kého života našich předků
3.9. umožnilo rozvolněné opatření proti Covid 19 zorganizovat odložený hu-
dební festival Tučínský špekáček 2021. Rok 2020 se z důvodu omezení nekonal. 
Tentokrát se podařilo alespoň v omezeném režimu vše uspořádat.  Více článek.

•

•

•

•

Obec Tučín vystavuje a soutěží v celostátní výstavě Má vlast cestami proměn 
2021/2022 s proměnou „Půdní vestavba MŠ“. Do dubna 2022 můžete i vy dát 
svůj hlas této proměně.  Podpořte obec Tučín při hlasování v soutěži proměn 
celostátní výstavy „Má vlast cestami proměn“, proměna „Půdní vestavba MŠ“, 
která rozšířila prostory Mateřské školy Tučín k hrám dětí, výtvarné činnosti, se-
tkávání rodičů a zázemí personálu. Nevyužitá stará půda se špatnými krovy byla 
postupně přebudovaná na pěkné prostory včetně sociálního zařízení.
Můžete hlasovat na odkaze: Hlasování o nejlepší proměně ročníku 2021/2022 
(cestamipromen.cz) proměna č. 55 Půdní vestavba MŠ - Obec Tučín - Olo-
moucký kraj Hlasovat lze vždy jednou z jednoho PC nebo mobilu. Děkujeme za 
Váš případný hlas.

•



/6

7ZPRÁVIČKY Z TUČÍNA 07/2022

7.9. se opět projevil zájem o naše muzeum. Tentokrát si prohlídku domluvil 
Klub turistů, kteří přijeli na kolech, aby si prohlédli celou expozici.
21.9. vyjela část zastupitelstva obce Tučín společně s projektantem a starostou 
Modré do Rakouska na seznámení se s římskou architekturou. Záměrem bylo 
shlédnout styl staveb, ve kterém má být postavena rozhledna v Tučíně. Cílem byl 
blízko za hranicemi Carnuntum – Marchlfeld, Petronell, kde je rozsáhlá ukázka 
bývalého římského města.     
23.9. starosta obce Jiří Řezníček převzal na zámku Plumlov odpadového Oska-
ra za třídění odpadu v obci Tučín v kategorii obcí do 500 obyvatel, kterou vyhla-
šuje společnost ARNIKA. Děkujeme všem, kdo poctivě třídí odpady a ukládá je 
na vyhrazená místa. 

•

•

•
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25.9.   proběhl svoz nebezpečných odpadů. 
12.10. provedl stavební úřad za účasti zástupců zhotovitele, investora a obce ko-
laudaci polních cest. 
8.- 9.10.   se otevřely opět volební místnosti pro volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky        
11.10. proběhlo mimořádné jednání zastupitelstva obce, kde se projednávalo 
schválení podání žádosti o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj
16.10. byly zahájeny terénní úpravy včetně prořezání starých keřů na hřišti v Tu-
číně. Jednalo se o úpravy pro lepší přístup a přípravy pozemku pro realizaci mís-
ta odpočinku s možností grilování pro rodiny a skupiny lidí. Byly také uprave-
ny svahy a uvolněn průchod pro možnost zimních hrátek dětí jako sáňkování a 
bobování. 
16.10. uspořádal Dámský klub pod vedením Marie Breczkové akci v Domě tra-
dic a řemesel č.p.17 tentokrát s tématem Vaříme, pečeme…  (Více článek)

18.10. se zastupitelstvo sešlo opět na řádném jednání
22.10. měli možnost účastníci dubnové akce Ukliďme Česko přijít na malé ob-
čerstvení do pohostinství U Rybníčka. Provozovatelka pohostinství Jana Šulá-
ková připravila po dohodě se starostou obce občerstvení z udírny a připrave-
né byly i pivo, nápoje a zmrzliny pro děti jako poděkování za účast na této akci, 
která proběhla 24.4. Tehdy nebylo možné z důvodu protiepidemických opatře-
ní covid 19 organizovat společné poděkování, proto se konalo až po rozvolnění 
v tomto termínu. Bylo to později, ale starosta chtěl splnit slib, který dal účastní-
kům, že pohoštění bude, jak to bude možné. V každém případě ještě jednou dě-
kujeme všem za vyčištění našeho okolí od odpadků a věříme, že se opět sejdeme 
v letošním roce na společném úklidu a 
tentokrát i s pohoštěním a poděková-
ním hned po akci.  Poděkování patří i 
provozovatelce pohostinství za přípra-
vu občerstvení.
23.10. oslavili svou diamantovou svat-
bu manželé Jana a František Řezníčko-
vi z Tučína a i po 60 letech společného 
života si při symbolickém obřadu řekli 

•
•

•

•

•

•

•
•

•
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•

•

•

své ANO. Do dalších let přejeme hlavně zdraví, pohodu a radost ze života.
6.11. uspořádali rodiče s dětmi za přispění obce „Lampioňák pro děti“ s pro-
cházkou s lampiony. Sraz byl u pohostinství U Rybníčka. Po průvodu si přítomní 
mohli opéct špekáček a účastníci měli možnost přispět na dětské oddělení on-
kologické léčby dětí v Olomouci. Do kasičky se podařilo vybrat 4 502,- Kč, kte-
ré byly použity na zakoupení potřebných věcí pro děti a předány v nemocnici. 
(Více článek)
24.11. jednalo zastupitelstvo obce Tučín. Na programu jednání bylo schválení 
nové Obecně závazné vyhlášky o odpadech dle nové legislativy, kterou se upra-
vila výše poplatku za odpad pro rok 2022 na částku 600,- Kč /osoba. Navyšování 
je celostátně plánované z důvodu navyšování cen poplatků za ukládání na sklád-
ku a narůstajících provozních nákladů nakládání s odpady. Důsledné třídění je 
jedna z hlavních činností, které můžou zmírnit další nárůst cen.
25.11. zorganizovala pro charitativní akci paní Dlouhá již tradičně předvánoční 
prodej Vánočních hvězd. Letos trochu v omezeném režimu z důvodu covid 19, 
ale přesto se podařilo opět přispět. (Více článek)
26.11. do rána napadl první sníh, který udělal radost dětem, míň už pak silničá-
řům a technickým službám. Také pro obec byla situace komplikovaná, neboť oba 
zaměstnanci byli z důvodů zdravotní pracovní neschopnosti mimo provoz. Sta-
rosta se domluvil o výpomoci s další pracovnicí, která byla ochotná nastoupit a 
potřebnou službu úklidu sněhu zabezpečit. 
3.12. se sešli Petr Pospíšil, Marie Breczková, Štefan Breczko a Ervin Škrobánek, 
aby společně postavili na návsi pod zvonicí tučínský Betlém. Počasí moc nepřá-
lo, ale o to větší radost byla z hotového díla. Betlém je večer nasvícený a těší se 
oblibě místních i návštěvníků. Zvláště pak, když zastihnou v kolébce živé stvo-
ření, jak zahřívá jezulátko.

•

•

•
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5.12. prošel obcí Mikuláš se svým doprovodem. Návštěvy byly omezené, ale děti 
o nic nepřišly.
15.12. byla protokolárně předána akce „Realizace polních cest C2, C3 a C21 s IP 
k.ú. Tučín“ Součástí akce bylo zpevnění zničených blátivých polních cest novým 
podložím a asfaltovým povrchem od Prudilového na konec katastru ke Kozlovi-
cím a od remízku u kyselky po zahrádky na Zadních dílech u Přerova, kde také 
končí katastr Tučína. Součástí byla i výsadba biokoridoru a stromořadí včetně 
křovin podél cesty na Zadní díly a výstavba nového propustku s mostkem pro 
bezpečný průjezd. Další součástí akce bylo zpevnění cesty asfaltem od Dudo-
vého po Plavisko včetně zatrubnění příkopu u kříže, kde docházelo vlivem těž-
ké zemědělské techniky k sesuvu břehu příkopu a vznikajícím nerovnostem na 
cestě. Celá akce byla realizována Státním pozemkovým úřadem v Přerově po 
téměř dvanáctiletém opakovaném žádání o realizaci obce Tučín v rámci KPÚ 
(Komplexních pozemkových úprav). V roce 2021 se podařilo a vysoutěžená fir-
ma COLAS CZ, a.s. byla hlavním dodavatelem. Výsadby provedla firma Zahra-
da Olomouc. Celá realizace akce včetně projektové dokumentace a následné tří 
leté údržby vysázené zeleně byla vysoutěžena za 18 970 455,- Kč. Obec Tučín se 
podílela na financování pouze částkou 431 708,- Kč. Trpělivost s odmítáním, vy-
čkávání a opětovné žádání se vyplatilo a nyní jsou cesty využívány pro procház-
ky zvláště v mokrém období. Dříve se nedalo po těchto komunikacích za mok-
ra pěšky přejít. Také cyklisté si přijdou na své a zemědělci ušetří svou techniku 
od velkých výmolů jak na tankodromu. Po zapojení zeleně bude mít své prostře-
dí i zvěř, která doposud v těchto místech mohla navštívit pouze remízek u kysel-
ky. Zpevněním cesty se sníží také prašnost a hlučnost v obci od projíždějící ze-
mědělské techniky.

•

•
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Rádi bychom Vás tradičně pozvali na plánované akce obce a spolků, ale bohu-
žel nelze nic podceňovat, zvláště pak, když je ohroženo zdraví občanů. Proto se 
níže uvedené kulturní a sportovní akce budou konat dle aktuálních rozvolňova-
cích opatření a situace. Po dohodě s organizátory budou akce v případě trvají-
cích nebo nově zavedených opatření z důvodu prevence proti covid 19 omeze-
ny nebo zrušeny. Informace o případném zrušení konání bude včas uveřejněna.

Informace z obecního úřadu
Omezení akcí:

Pozvánka na akce - termíny akcí: 
29.1. Ples SDH Tučín (dle situace covid 19)
26.2. Vodění medvěda po obci (dle situace covid 19)
9.4. Velikonoční Dům tradic a řemesel čp.17 – ukázka paličkování
18.4. Velikonoční pomlázka
7.5. Tučínský špekáček 2022
28.5. Setkání seniorů a jubilantů
4.6. Dětský den
18.6. Oslava 100 let SDH Tučín 

9.1. zorganizovala Charita Přerov Tříkrálovou sbírku 2022. Pracovnice charity 
přivezla na obecní úřad Tučín tři pokladničky, které byly řádně zapečetěny. V 
Tučíně se samotné organizace sbírky pochůzkou skupinek Tří králů ujala Pavla 
Zdráhalová. Sestavené skupinky procházeli obcí 9.1.2022 od 13 hodin. V pondělí 
10.1. byly opět na obecním úřadě pokladničky rozpečetěny a spočítána vybraná 
částka. V letošním roce přispěli občané Tučína do sbírky částkou 17.266,- Kč. 
Všem přispívajícím děkujeme.  Poděkování patří také dětem, které se zapojily do 
skupinek a jejich doprovodu.

•
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Zdraví občanů je na prvním místě. V současnosti jsou nejpříznivější podmínky 
pro očkované. Nechceme nikoho nijak omezovat, nutit nebo přesvědčovat k oč-
kování. Zvažte, prosím, vhodnost očkování pro vzájemné setkávání a předchá-
zení vážným komplikacím a průběhu nemoci covid. V případě zájmu o očková-
ní jsme připraveni a ochotni Vám pomoci s registrací.

Pořízení stolů a židlí do víceúčelové budovy na kulturní akce pro veřejnost
spolufinancoval Olomoucký kraj příspěvkem z Programu na podporu poříze-
ní drobného majetku v oblasti kultury v Olomouckém kraji v roce 2021 ve výši 
35 000,- Kč
 

Festival „ Tučínský špekáček 2021“
spolufinancoval Olomoucký kraj příspěvkem z Programu kulturních aktivit ve 
výši 25 000,- Kč

 Zastupitelstvo schválilo zpracování projektové dokumentace pro vydání staveb-
ního povolení a realizaci stavby rozhledny v lokalitě u vodárny na kopci mezi 
Tučínem a Podolím. Na realizaci bude žádáno o dotaci a osloveni budou i pří-
padní sponzoři o finanční příspěvek na snížení finanční spoluúčasti obce. Stav-
ba bude z kamene travertin, který má také svůj historický význam pro Tučín.  Z 
tohoto důvodu vyhlašujeme sbírku kamene, travertinu, na uvedenou stavbu. Žá-
dáme občany, kdo vlastní jakékoli množství tohoto kamene ze zbouraných zdí, 
stodol, dláždění a bude chtít podpořit tuto akci výstavby rozhledny darováním 
kamene, ať se obrátí na obecní úřad v Tučíně osobně, telefonicky (732876307), 
nebo emailem: ou@tucin.cz .

Vyhlášení sbírky: „Sbírka kamene – 
travertin na stavbu rozhledny“
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 V případě daru kamene zajistíme naložení včetně odvozu z Vašeho pozemku. 
Každý dárce bude v případě souhlasu uveřejněn s poděkováním na pamětní des-
ce u vystavěné rozhledny.  
Vašim případným darem se sníží finanční náklady na tuto stavbu. Děkujeme za 
Vaše případné dary.

Ke dni 31.12.2021 žilo v obci 440 obyvatel, z toho 206 mužů a 234 žen. V roce 
2021 se narodily 3 děti, přistěhovalo se 16 občanů, odstěhovalo se 14 lidí. Ze-
mřelo 5 občanů. V obci žilo 35 vdov a 3 vdovci. Průměrný věk činil 43,3 roku.

Ve dnech 8. – 9.10. 2021 se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR. V obci Tučín se voleb zúčastnilo 80,47 % voličů. Zvítězilo zde Hnutí ANO 
2011 s 38 % hlasů, na druhém místě se umístila koalice SPOLU s 21 % hlasů, na 
třetím místě SPD s 12 % hlasů. Na čtvrtém místě koalice Česká pirátská strana, 
Starostové a nezávislí s 9 % hlasů, na pátém místě KSČM s 5 % hlasů a na šestém 
místě ČSSD se 4 % hlasů.

Statistika 

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Významná jubilea občanů v prvním pololetí roku 2022
Leden
Sedlář Zdeněk                  81
Škrobánek Ervin              60

Únor
Dvořák Vladimír             50
Novák František              83

Březen
Říhová Františka             80
Štiborová Libuše              60
Tomášová Anna               82
Stiskálková Josefa            80
Ondrušková Ludmila      70
Hradilová Marie              70

Duben
Kučerková Marie              75
Krátký Antonín                75

Štěpaník Jaroslav              50
Zdráhalová Helena          84
Lenfeldová Kamila           50

Květen  
Podmolík Václav              82
Vlčková Alena                  90
Machura Antonín            83
Zdráhal Jan                    89

Červen
Hradil Karel                    70
Breczko Štefan                  60
Zdráhalová Vladislava     60
Kučerka Pavel                   60
Houžvová Anna               70
Řezníčková Jana               80

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme 
hlavně zdraví, štěstí spokojenost a pohodu v životě.
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Samotěžba dřeva
Stále platí možnost pro zájemce o palivové dříví na samotěžbu dřeva. 
V zimních měsících mají nahlášení zájemci o dřevo možnost sami vytěžit stojaté 
stromy v korytě potoka. Každý nahlášený si může zdarma vytěžit určené dřeviny 
v daném prostoru. Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě. 

Jak můžete sami snížit množství našeho odpadu, ulevit vlastní peněžence i přírodě 
Motto: Nejlepší je odpad, který vůbec nevznikne. 

Odpady 
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Třídíme jedlé oleje
Ušetříte starosti s ucpaným potrubím ve vaší kuchyni či koupelně. Děkujeme, že 
třídíte! Poznámka na závěr – do olejových popelnic patří pouze jedlý odpadní 
olej a tuk v uzavřených PET lahvích! Nejsou určeny pro motorové, hydraulické, 
technické ani žádné jiné průmyslové oleje a maziva.

Drobná stavební suť
Stavební suť je povinností každého občana likvidovat na vlastní náklady. Obec 
umožňuje vstřícně malé množství odvézt za poplatek do sběrného místa, aby ne-
musel nikdo s malým množstvím jezdit do Lověšic nebo Hradčan. Stačí nahlásit 
na OU a zaplatit poplatek dle množství a je možné suť uložit. 
Do suti nepatří části železa, dráty od elektroinstalace, umyvadla, síťoviny (per-
linka) ani pytle jako obaly od cementů a zdících směsí.
Suť je zakázáno svévolně sypat na polní cesty. 

Plechovky od nápojů – hliníkové
Tyto plechovky se třídí zvlášť do šedých, plastových označených nádob. Promí-
chané s plechovkami od potravin ztrácí hodnotu zpětného odběru. Nevhazuj-
te společně s plechovkami od potravin!
Plechovky od potravin můžete odevzdávat společně s ostatním drobným žele-
zem a kovovými předměty do velkých šedých kontejnerů.

Papír
Na sběr papíru a kartonů jsou mod-
ré kontejnery 1000 l – plastové a vel-
koobjemový kovový 2500 l s otevíra-
cími dvířky. Nevhazujte krabice celé, 
zaberou moc místa, a vozíme za Vaše 
peníze vzduch!
Do papíru nepatří ani igelitové sáčky 
a polystyrenové vycpávky od původ-
ních obalů zakoupených spotřebičů. 
Vše má své místo na uložení a vy-
třídění zvlášť. Pokud odložíte z po-
hodlnosti kompletně celé do papíru, 
pak nám odběratel odpad vrací nebo 
jej odmítá převzít a vše se opět pro-
dražuje. Nebuďte lhostejní k sobě, ke 
spoluobčanům a k přírodě. 

DO PAPÍRU NE!
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Do skla NE! 
Tak jako u papíru a ostatních vytříděných komodit platí totéž i u skla. Oprav-
du tam nepatří železné nůžky na 
porcování drůbeže, kovové příbo-
ry, plastové hračky, železné součás-
ti robota apod. Pohodlnost a bez-
ohlednost opět zapracovala. Ško-
da jen, že nemůžeme zveřejňovat 
jména těch, co takto vysypou směs 
do tříděného odpadu a navýší tím 
ostatním spoluobčanům cenu po-
platku za odpad. Pak by se viník 
možná bál potkat sousedy.

Větve a křoviny
Pokud potřebuje někdo zlikvidovat větší množství větví a křovin, může je odvést 
za obec k potoku směr Želatovice. U odlehčovací jímky vedle ořechu je označené 
místo pro odložení těchto dřevin. Neodkládejte vedle kontejnerů, zvláště když 
už je máte naloženy na nějakém povozu. 
Na uložiště k potoku odkládejte i v případě likvidace thují a trnitých keřů. Ne-
dají se štěpkovat.
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Zlepšení rychlosti internetu
Obec Tučín se domluvila s firmou na postupné realizaci rozvodů rychlého inter-
netu. Bude záležet na každém občanovi, kdo bude chtít využít a kdo ne. 

PRIVATNET
Komenského 27, Přerov

605 521 345, www.privanet.cz, obchod@privatnet.cz                

INTERNET

100Mbit
za 299,- Kč měsíčně

na 1Gbit optické síti

Již brzy i u Vás !

+  Žádná datová ani časová omezení.
+  IP televize všech poskytovatelů, přehrávání až 6dní zpětně.
+  Dostupnost všech služeb (Netflix        , Youtube        ,hraní her... )
    v nejvyšší možné kvalitě.

Vaše objednávky budou vyřízeny v roce 2022

Nově v Tučíně ve spolupráci s obcí
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Výkup surových kůží
Firma RAMOS, Josef Strnadel provede v roce 2022 pravidelný výkup surových 
kůží. V obci Tučín bude vykupovat vždy u pohostinství, a to v době od 16:30 do 
16:35 hodin v uvedené dny:
10.1., 14.2., 21.3., 25.4., 11.7., 15.8., 19.9., 24.10., 28.11.
Případné informace na tel: 602730148 – Josef Strnadel

Tučínský špekáček 2021 byl ve znamení covidové nejistoty, náhradního termí-
nu i času. Tradiční květnový termín konání nebyl možný z důvodu epidemie co-
vid 19 a tak se netrpělivě čekalo na vhodnější podmínky. Termín pátek 3.9.2021 
byl zvolen jako jeden z posledních možných pro uspořádání této tradiční akce. 
Z důvodů opatření byl festival zredukován na vystoupení čtyř hudebních skupin 
a dvou tanečních. Vzhledem k pátečnímu termínu byl začátek akce od 16 ho-
din.  Areál koupaliště v Tučíně ožil hudbou a country tanečky. 18. ročníku festi-
valu trampské, country, folkové a bluegrassové muziky přálo i počasí, a tak lidé, 
kteří neodjeli na víkend na chaty či chalupy měli možnost využít nabídky této 
již tradiční kulturní akce. Samotnému festivalu předcházelo několik měsíců pří-
prav a dva dny chystání areálu včetně potřebné propagace, bez které se dneš-
ní akce neobejdou. Pro festival byly vytištěny plakáty, které byly rozvezeny do 
okolních obcí, Mikroregionu Pobečví, zveřejněny na webových stránkách obce, 
včetně zajištění výlepu v městě Přerov. Malé letáčky byly distribuovány do in-
formačních center, obchodů a restaurací. V rámci propagace byla oslovena i re-
dakce regionálního tisku Přerovského deníku, který jako mediální partner zve-
řejňoval informace o konání, Český rozhlas Olomouc, který o akci uveřejnil re-
laci s pozváním.
 Prostor pro návštěvníky byl zastřešen velkými obecními párty stany jako 
ochrana před případným deštěm a velkými slunečníky, které poskytl Pivovar 
Zubr. Vzhledem k chladnějším zářijovým večerům, byly do stanu instalovány i 
tepelné ohřívače a do všech prostor pro návštěvníky bylo instalované osvětlení. 
Areál byl připraven a vybaven již v pátek, a tak obec zajistila i přes instalovaný 
kamerový systém pracovníky na noční hlídání, aby předešla případným vandal-
stvím nebo ztrátám navezeného majetku.  
 V pátek proběhlo doladění posledních příprav a odpoledne byla instalována 
aparatura na ozvučení vystupujících hudebních skupin. Po patnácté hodině se 
začali sjíždět do areálu první skalní příznivci tohoto festivalu. 
Před areálem zajistili organizaci bezplatného parkování pro motorizované ná-
vštěvníky členové organizačního týmu. Na zdárném průběhu akce se podíle-
ly spolky a za dozoru SDH Tučín byl zapálen v areálu táborák, na kterém si děti 
opékaly špekáčky, které obdržely zdarma. Z důvodů opatření covid 19 byla zru-

Tučínský špekáček – 2021
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šena projížďka na ponících, kterou měl zajišťovat Brooming Ranch Tučín. Sa-
motnou akci navštívilo i přes opatření a podmínky hygieny cca 100 dětí a mlá-
dežníků do 18 let, kteří měli vstup zdarma a 150 dospělých platících návštěvní-
ků. Minulý ročník se z důvodu covid 19 neuskutečnil a musel být zrušen. Děti 
obdržely zdarma špekáček na opečení u ohně. Cena vstupenky byla stanovena 
na 100,- Kč.  Je vidět, že opatření ovlivnilo návštěvnost.
Vystoupily hudební skupiny Tučéňáci z Tučína, Pruďoši z Lipníka nad Bečvou, 
Špunt Přerov a Gympleři za Vsetína, kteří hráli závěrečný country bál. Mezi sku-
pinami vystupovaly taneční skupiny Prakr z Prosenic a Colorédo z Přerova.
Jednotlivé skupiny byly odměněny keramickými cenami a drobnými dary od 
sponzora Pivovar Zubr, honorářem dle dohody a občerstvením od pořadate-
lů. Po celou dobu festivalu zajišťovali nazvučení skupin a tanečníků dva zvukaři.
Po ukončení vystoupení všech přítomných skupin pokračovala akce country bá-
lem se skupinou Gympleři ze Vsetína. Po country bále pokračovalo v hraní hu-
dební těleso složené z hudebníků všech účinkujících skupin a přítomných ná-
vštěvníků muzikantů. V průběhu country bálu byli oceněni nejlepší tanečníci z 
řad návštěvníků propagačními předměty. Návštěvníci byli spokojeni zvláště pak 
za výběr účinkujících a vyslovili příslib účasti na příštím ročníku a v dalších le-
tech. Na festivalu byl prezentován celý region a podpora Olomouckého kraje 
byla zveřejňována konferenciérem programu, na plakátech a letácích. Akce má 
své místo a dobré jméno v regionální kultuře, a i přes citelně těžkou situací si or-
ganizátoři poradili a festival proběhl na velmi vysoké úrovni. V areálu bylo na-
hrané i propagační CD s publicitou Olomouckého kraje.
 Na zabezpečení festivalu se podílelo různou činností 20 pořadatelů a dalších 
10 dobrovolníků, kteří ochotně přispěli svou prací bezplatně na podporu rozvo-
je kulturního dění v obci, regionu a širokého okolí. 

Akce Hudební festival „Tučínský špekáček“ 2021 byla podpořena částkou 
25 000,- Kč z rozpočtu Olomouckého kraje.

Řezníček Jiří
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Lipník nad Bečvou je městskou památkovou rezervací od roku 1989.  V Olomouc-
kém kraji jsou to pouze 2 města, a to Olomouc a Lipník. Nachází se zde více jak 100 
památkově chráněných objektů.
Prohlídka začala na dominantním krásném náměstí, kde se nacházely měšťanské 
domy, kostel sv. Jakuba Většího se zvonicí, radnice, kašna a další památky. Průvod-
kyně zajímavě vyprávěla o všech pamětihodnostech. Většina z nás vyšlapala schody 
na zvonici, kde byly tři nádherné zvony různých velikostí. Za zvonicí je úžasné rela-
xační místo, které dostalo název Meditační zahrada.  Spousta bylin označených jme-
novkami, květin, keřů – no prostě oáza klidu.  Z centra jsme prošli kolem piaristic-
kého kláštera k zámku až do zámeckého parku. Střešní zahrada zámeckého parku 
hýřila všemi barvami květin. Mimo centrum jsme navštívili bývalou synagogu – v 
současné době slouží jako modlitebna Církve československé, nyní husitské. Dal-
ší návštěva byla na židovském hřbitově.Hradby v Lipníku jsou viditelné kolem celé-
ho historického jádra. V roce 2007 byl Lipník přijat společně s hradem Helfštýnem 
do Kruhu evropských kovářských měst, jako jediný zástupce České republiky. Umě-
lecká díla kovářů můžeme vidět jak v historické části, tak i v jiných částech Lipní-
ka. Město Lipník nad Bečvou se nachází nedaleko naší obce, navštěvujeme je, ale že 
má tolik zajímavých památek a krásně upravených prostor jsme nevěděli. Prohlíd-
ka se nám moc líbila. Je tam ještě hodně zajímavostí, které jsme nestihli projít – ne-
cháme na další návštěvu. 

Pavlíčková Hana

Lipník  nad Bečvou
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Dámský klub v Tučíně připravil v sobotu 16. října v odpoledních hodinách pro zpří-
jemnění krásného slunečného dne akci v Domě tradic a řemesel v Tučíně č.p. 17 pro 
veřejnost s názvem „Vaříme a pečeme ...“. Organizátorky oslovily v Tučíně i oko-
lí hospodyňky, ale i pány co rádi kuchtí, aby připravily nějaké dobroty dle recep-
tů z domácností a z dostupných surovin nejlépe vypěstované na vesnici. Nebylo to 
podmínkou a tak z nabídky pomazánek mohli přítomní návštěvníci ochutnat i tva-
růžkovo škvarkovou, rybí, masovou, dýňovou, tuňákovou, cuketovou, chlebíčkovou, 
sýrovo česnekovou nebo celerovou pomazánku včetně tradiční domácí tlačenky či 
jitrnice. V jiném místě zas byly k ochutnání zeleninové saláty z výpěstků zahrádek. 
Kdo chtěl ochutnat něco málo pečeného dostal ve světnici muzea na výběr z mrk-
vánků, mrkvového chlebíčku, jablečného štrůdlu, koláče s dýní nebo hruškami a be-
zlepkovou mufinu. Atmosféru domácího stravování oživovala Maruška u kachlo-
vých kamen, kde přímo na plotně smažila výborná jablíčka v županu. V kuchyni se 
podávala i polévka, a to dýňová či z červené řepy.  Spoustu ochutnávek, jídla bylo tře-
ba i zapít, a tak byl na dvorku připraven stolek s ochutnávkami nápojů ze sirupů vy-
robených doma z levandule, květu černého bezu, rakytníku, dýně, aronie nebo jab-
lečného moštu. No a ten, komu byla i přes hřejivé sluníčko trochu zima, navštívil 

Vaříme, pečeme ...

stolek se svařeným vínem, aby se zahřál. Součástí odpoledne byly i volné prohlídky 
expozice muzea a návštěvníci, kteří chodí pravidelně do domu tradic na akce, ohod-
notili nové přírůstky exponátů.  Děti si vyzkoušely podojení naší krávy, případně se 
mohly svézt na starých tříkolkách nebo pohoupat v kohoutech. Byla to krásná akce 
a poděkování patří organizátorkám. Dům tradic a řemesel č.p.17 v Tučíně opět ožil 
s nádechem babiččiných dobrot. Těší nás, že je o domeček zájem i mezi školami a 
také mateřskými školkami, které po domluvě přijíždí, aby se seznámily s tím, jak žily 
naše babičky a dědové, a že se dalo žít i bez počítačů, mobilů a velké drahé techniky.
 

Jiří Řezníček
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Advent je časem klidu, rozjímání a charitativních akcí.
V Tučíně proběhla 25.11. už po 23. charitativní akce Vánoční hvězda, kterou pořádá 
nezisková organizace Šance Olomouc o.p.s. při Dětské klinice FN Olomouc. Výtě-
žek z prodeje pomáhá hematologicky, onkologicky a chronicky nemocným dětem a 
jejich rodinám v oblasti střední Moravy.  Prodej byl omezen pandemií, i přesto jsem 
prodala hvězdy za 15 tis. Kč. Charitativní květinu si zakoupili v ZŠ Želatovice, MŠ 
Tučín, v nemocnici v Přerově a jednotliví občané v Želatovicích a Tučíně. 
Všem, kteří si charitativní květinu koupili, patří upřímné poděkování. 
Dík patří i starostovi Tučína, bez kterého by kytky nemohly být dovezeny, takové 
množství v osobním vozidle nedovezeme.
        

Dlouhá Alena

Vánoční hvězdy
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Senioři z Tučína zorganizovali 8. září 2021 vycházku na Švédské šance k památní-
ku, kde 18.6.1945 bylo zastřeleno 267 mužů, 
žen a dětí.
Obětmi byli karpatští Němci ze Slovenska, 
Slováci a slovenští Maďaři, kteří se vraceli 
domů po ukončení války. O tomto masakru 
jsme se dočetli na pamětní desce na vrcho-
lu kopce. U památníku jsme spočinuli na la-
vičkách, ze kterých byl nádherný výhled do 
okolí na všechny strany.  Počasí se nám vy-
dařilo, z procházky jsme se vraceli příjemně 
unaveni. 

Pavlíčková Hana

Švédské šance

Lampioňák

Malé ohlédnutí za „lampioňákem“ tady u nás v Tučíně. Níže ve fotografiích si mů-
žete prohlédnout co se stane, když 
se sejdou lidé, co mají srdce na 
správném místě a rádi přispějí na 
dobrou věc. Všem zúčastněným 
patří velké DÍKY, moc si toho vá-
žíme, vybralo se úžasných 4502,- 
Kč, za které jsme nakoupily hy-
gienické potřeby, hračky, omalo-
vánky, pastelky a lízátka pro děti 
z onkologie v Olomouci. Nakou-
pené věci byly předány, takže ješ-
tě jednou díky všem, co se na tom 
podíleli ať už příspěvkem do ka-
sičky nebo chystáním této akce a 
budeme doufat že z toho u nás v 
Tučíně můžeme udělat každoroč-
ní tradici. 

Mikulcová
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Mikulášská nadílka 2021

V neděli 5.12. zavítal do 
Tučína Mikuláš se svou 
družinou. Společně navští-
vili 10 domů a celkem 19 
dětí. Děti se Mikulášovi 
svěřily se svými prohřešky 
a do příštího roku mu slí-
bily nápravu. Anděl je tak 
mohl obdarovat sladkou 
pozorností a čerti se vrátili 
do pekla s prázdnými pytli.

                                                                                                          
Sehnalík Jiří ml.
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Děkujeme všem občanům, kteří dodržují základní opatření v ochraně svého zdraví a 
zdraví spoluobčanů a pomáhají tak v klidu zvládnout nelehkou dobu řádění korona-
viru. 
                                                                                                                     starosta obce Tučín 
                                                                                                                           Jiří Řezníček


